Examen N°1

—_ # Mécanique des fluides v
-2ame année licence Hydrauligue et génle civil -
Conditions particulieres : Aucun document n'est autorizia-

Question de cours
A. Indiquer les unités des paramitres sulvanis ¢

Paramitre Unité Parnmitre Llnbte
Vitesse deoonicment - Pressiion
= Musse volomnique - Rensing
Dbt vaodumigque - Visgositd dynamigue

B Cier les diftérents types des Muides newtoniens
€. Celles sont les propriétés physiques des fluides
03, Donner la définition d un fluide incompressible.
E. Crer les différents tvpes d écoulement

F. Compléter le schéma ¢i-desgsous

Exercice 1 ;

Lu figure ¢i-dessons représente un réservoir, comtenant
trois. liquides: différents . Trouver la pression au fond du
OServer.

Exercice 2 :

Frudier I"équihbre du ube en U contenant trois boquides,
FERIrEEENTE Cl- COntTe.
U domne
s af= 1000 kg /m* (Eau)
o a2=136000 kg /m3 (Hg)
o pd=  TO0 kg /m3 (Essence)
o A0-21=02m
o JF3-73 =0.lm
o AI+Z7 =1lm
Caleuler 20, 21, 22, 73

Exercice 3 On considére le stphon schématisé par 16
Dgure ei-contre le dimmetre de la conduite est de 2 cm

l.es pertes de charge entre les pomnts | ot 2 est de 0, 1lm
On vous demande de caleuler la vitesse et la pression au
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Examen de Probabelités ef Statistigue

EXERCICE N*01 (0T points)
Drans une banque, chague client posséde un compte bancaire dont le code est composé de trois
lettres, et cing chiffres non pécessairement distinets.

1/ On suppose que les trols lettres sont distinetes.
Combien de comptes peut-on onvrie lont le code :
a/ contient un A et un BT_4, F#(
by contient un A et fnit par 1237 %, 7 (
7t
2/ On suppase que les trois lettres ne sont pas nécessairement distinctes et qu'il est impossible
d'utiliser les chiffres 0, 1, 2, 3 ot 4.

Comblen peut-on u.uﬂfr_d&‘nmstes dent le code :
af finit par 9997 A, 7| : .
A

by commenece par A et finit par 807
_‘_-_-—-_I—

EXERCICE N=02 - (00 points) {arrondi les résultats & 107%)

Parmi lea équipes de football 4, 8 et . On tire, su hasard, une seole (avec &quiprobahilité de
tirage) qui va rencontrer une awtre équipe £, L'équipe E wa gagner avec probabilité 0.8 si elle J
rencontre A, avee probabilicé 0,5 si elle rencontre B gt avee probabilité 0.2 si elle rencontre O \“x

1/ Caleuler ln probabilité de gain de Péquipe £. §
2/ 8i 'squipe E & gagné, quelle est la pmhﬂ.hl]:lt.é qu'elle A rencontré .4‘_ -%
EXERCICE N°0% (08 polnts) (arrond: les résultats & 107%) o

On considére ln distribution statistique des salaires annuels des emplovés d'une entreprise (en

millions de DA} -

| Salaires (en 10°de DA} | [400, 500 (500, G00[ | Te00, 7007 | T700, 800 | [500, 9007 | [900, 1000]
Nombre des employés 12 14 20 30 14 11

1/ Identifier la population, les individus, la variable statistique et son I:;.npa'.‘_ es A 1:-'

2/ Déterminer le tablean statistique en fonction des effectifs, des frégquences, des effectifs :.umuléa g f

croissants ot des réquences cumulées crojssantes.

3/ Déterminer le pourcentage des employés qui ont un sslyire annuel inférieur & 8000004, =, j

.\-1.

4/ Caleuler la meyenne arithmétique et ln variance.
5/ Déterminer le-mode (Ma) Ear le caleul et graphiquement. 4, f\
i/ Calculer la médiana {Me).

BONNE CHANTCE
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Corrigd type ' Evamen de Probabilités et Statistigue

CORRECTION EX01

L/ On a les trols lettres sont distinctes -

a/ Combien de code contient un A et un B?

Le nombre de inaniéres pour placer les lottres A of B est -

3
(3 —2p
La troisiéme lettre stant différente de A ot B, done le nombre de choix possaible eat :

4
E—1)
Los ving chiffres n'étant pas néeessairement distinets, done le nombre de choix est

3l =3,

A2

-"1.%,1 —= 2‘1.

107 = 100000,
Done e nombre de code qui contiont A ot B est -

Af % Ay % 10° = 6 % 24 % 100000
= 14400000.

b/ Combien de code contient un A et Buit par 123

3 2a!

1 8 - :
Ag = Age = 10 _[E—I]!KfEE—E].‘xlnn
30 25!
=3 %325 x 24 x 100
= 15000

2/ On suppose que les 3 letires ne sont pas nicessairement distinetes et qu'il est impossible d'utiliser
les chiffres 0, 1, 2, 3 et 4 qui sont réservis 4 des codes spéciai.
i/ Combien de code finit par 9997

269 % 5% = 17578 % 05
= 4304010

b/ Combien de code commenes par A et finit par 897

1



6% % 5° =676 % 125

= K4540.
CORREC [ EX02
1
On a P(A) = P[R) = P{C) = 3
PA) =§ et P(EJA) =08
PLE]=% et PE/B) =05
PiC) = % PIEIC) =02

1/ Caleuler ln probabilité de gain de 'squipe £

Chi appligue la formule de o probabilité totale : P(B) = ZP[B;’AJPH_;J
=1
[Dhome,

P{E)=P{E[AP(A) + P{E/BJP(B) + P{E/C)P(C)
D8 = (1/3) +005 = (1/3) + 0.2 = (1/3)

(1/3) = |08 + 0.5+ 0.2]

= (1/3} % 1.5 = 0.5

2/ Si l'eguipe E a gagné, quelle est la probabilité qu'elle & rencontré A,
On applique 1a Tormule de Bays ;

; ; PlBAPLA

S P(B/A)P{4)
pr

_ P(B/AP(Ax)

B F(B|

= lr---ln

Chonpaes,

F{E/A)FP(A]
PIE/AIF{A) + PIE/B)F(B) + PIE/C)F(C)
_ PIEJAYP(4)
T T P(E)
08 % (1/3)
R
= 053333

PlA/E) =

CORRECTION EX03
1/ Identifier la population, les individus, la variable statistique et son type.

2



-Population = Les employés dune entreprise.
-Individu : L'employé
-La variable statistique : salaires annuels des employés d'une entreprise (en 10* de DA).
-=0n type @ Quantitative continme,
2/ Déterminer le tablean statistique en fonction des effectifs, des fraquences, des fréquences cunmilées crofssa

Clesse o lw | fi | N F
400, 500] | 450 | 12 (012 12 [ Q.12
S00,600] | 550 | 14 (014 | 26 | 0.26
BOO, TOO[ [ 630 | 20 [0.20 | 46 | 0.46
TO0,800] [ 750 | 30 | 030 76 | 0.70
BOD,B00] | 850 | 14 | 0.14 | 90 | 0.00

[900, 10007 | 950 | 10 [ 0.0 160 | 1
2 ] 1 | /|~

3/ Deéterminer le pourcentage des employés qui ont un salaire anmel inférieur 4 80000004

Choa {12+ 14 + 20+ 30)/100 = ﬁ x 100 = 76 7 ou (d'aprés Y on a directement T0%)

2/ Caleuler la moyenne X et la variance -
a/ Lam enne
i a

= 1
= HEN,‘E‘,

%[-ﬁil ® 12 4 5} % 14 + G50 = 20 <+ 750 = 30 + 850 = 14 + 950 = 10)

It

1 .
=TU0

b/ La varianee
Choa

VEX) = J]'. Y nal - X

1 ! : . ,
= ml‘iﬁ'u‘! =13 -l—f.h'_:ll:lz o ].1_.;.533_]-’-‘ w El]-l-TEI[F -"-'3':]4-85["‘ o 144_95“;}{ lﬂ] —l:_TDﬂ':IH
= ﬁ (B1130000) — 480000 = 11300 — 490000

= 2130

3/ Déterminer le mode (Aa) par le caleul et graphiquement.
a/ Par calenl

By

Mo= X, +
“ 1 FAN T AT

L;

o

X; ¢ la borne inférieure de la classe modale ;

&y o In différence d'effectif entre la classe modale et la classe précédente ;
Lig = I dlifférence d'effectif entre ln classe modale et la classe suivante ;

4



L, : Ia largeur de la classe modale,
Dhoier,

On s la classes modale est : [TO0, 800], dene -

(34 — 20
(30— 20y + (30 — 14)

10
Lo
10+ 16

L
= 70+ 7R 10

Mo = TO 4+

(800 — TO0)

= T+

= 700 + 3846154 = TIR.4G154
by Graphiguement ;

Effaciite
Ere
1]

-

0

by =1
490 E5T] [TT] 00y B0 BOD nan #

6/ Calenler la médinne (Me)

¥ - R
Me= Xy + 23—
i == j T = :
" =Ny

il

X 1 In borne inférieure de la classe médiane;

N iy o Vetfectdl cnmulé de la classe qui précéde la classe midiane

Ny« Deffectif comule de la classe qui précede la classe médiane:
Li:la Lﬂm.rgmlr de la classe médiane,

LI}
On &, i T W £ 46,76, done la classe médiane est [T00, 800] , done

@—45

! =- j—-—-—-—-.n? [
Me = T + ?Ed%[m B0}

ol — 46
Th — 46
- 4
= TIK] + Ell}ﬂ
= T + 13.33333 = 713.33333

= TIK] + 100
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Question 1: Choose the correct answer { only one): (§ p)

| There are three tvpes of rocks:
4) Hydrologie, Sedimentary, Metamorphic.
h) Sedimemtary, Igneous, gealogical,
ofc) lgneous, Sedimentary, Metamorphie,
- precipiated water means:
& &) Hain and snow.
b} Wind and rain.
&) Snow and tsunami.
3. Cwil engineering usually means large structures like:
il Buildings, tunnels. managements.
ot Bridges, buildings, dams,
¢} Tunnels, bridges, engineering
4. The water that infiltrates into the ground called -
od il Groundwater.
b} Precipitated water,
¢} Freshwaier
5. Internutionnl System of Units ;
el Metre, kilogram, mole
b) Second, Kelvin, hour.
¢} Hour, second, minute.
4. Temperature measurements -
ei2) Kelvin, Celsius, Fahrenheis
b) Kelvin, Fehrenheit, kilogram.
¢) Ampere, Celsius, Fahrenheit.
Infrastructure and Heavy Construction includes;
d) Homes.
b} Hospitals,
Kc) Tunnels
8. The most common kind of construction system is -
g a Concrete
b} Wond.
c) Glass

(¥ |
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Question 2: Transfer the tollowing sentences from aetive into

— ITe sun evaporates the water,

SUN | TRV, p
The ministry determined the exams after the holiday.

L. .._Thﬂ.-.mm.ﬁ.....m.&fxﬂ_-.--aé!'—tﬂf-m;l.nﬂ

Thousands of

The ground i
B
—p

i

\

ot -
ople watched the match o television,

das oiatels A oy thousandy o

-—

filtrates the precipitated water

Question 3: Complete the equation: (1 p)
W Fe = 40, co =33, 15k
Cuestion 4 ¢ | I

The ocean is {large) than the seq.
.Th.l...'::'.".'-rﬂ,mn-':-.?-i...kmr.%ﬁ!-...tﬁam.lﬁ.ﬂm.-
Rock is o mixture of (miner) or (organ) matier,
NG ﬁ..W{\mI:E-.m .
Question 6:Try to draw the diagr

Fﬁfﬁitﬁlbytﬁﬂ‘ﬁn S

i\ {P-rmuefﬁfaé Micke, is i .‘E@‘kiaxﬂ.:;.. ‘:‘;;j‘l'ﬁtcw orer .

.mnn.:::,;\.n{..-.n:{.* AN, el e |
m of the “Hydrological Cyele”

1.;-5.’: . rﬁn_ﬁnmu.ﬁv n-..{: Ve ¥es. \\‘%a

with scientific key words:(dp)

| £ ~ = i
| - - = == ) @H\
£ - = = ' s
= T .
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Exercice 01 : 10 points

La réponse doit étre par « Vrai » ou « Faux » avec justification de chaqgue réponse |
W yix) = Ii +-ﬁ - ﬁ!nir" +1):k £ R estlasolution de I'équation différentielle

1.&

=
g4 L
. + gt
2/ Si fx) = T (n®+9n? +20n +11) 2" alors f(x) = —-Fi-;’-”—‘
i _ T _14m 1.3.5.......[1“:&
3 itx Lazy (=1) 7.4.6.8.10,...{2n)

4/ La séne (2, %,—‘E} convergente

Exercice 02 : 10 points

A/ Etudier |a convergence simple et uniforme de la suite de fonctions (f,) telque
fulx) = nx"inx et fi(0) = 0sur lintervalle ! = [0,1]

B/ Ewudier la convergence uniforme et simple de la serie

(F=, a"(1-x) i 0=x=1

Bonne cAINCE
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